

1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΚΟΝΤΡΑ NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/09/2019

Σελίδα: 1



ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

**Επί των ημερών αυτής της
κυβέρνησης θα γίνει η μείωση
των πρωτογενών πλεονασμάτων
► ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗΝ ΣΟΦΙΑ ΛΙΑΚΟΥ, ΣΕΛ. 7**



ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Α' Αθηνών ΝΔ

Επί των ημερών αυτής της κυβέρνησης θα γίνει η μείωση των πρωτογενών πλεονασμάτων



Συνέντευξη στην **ΣΟΦΙΑ ΛΙΑΚΟΥ**

Τη βεβαιότητά του ότι αυτή η κυβέρνηση θα πετύχει τη μείωση των πρωτογενών πλεονασμάτων εκφράζει ο Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Α' Αθηνών ΝΔ, Νικήτας Κακλαμάνης και σημειώνει ότι δεν αλλάζουν ο στόχος και η δέσμευση αλλά όπως λέει «επιλέξαμε άλλη μεθοδολογία». Επισημαίνει πως για το προσφυγικό είχε προβλέψει ότι «θα εξελιχθεί σε μεγαλύτερη βόμβα για τη χώρα και την οικονομία» και επιρρίπτει ευθές στον ΣΥΡΙΖΑ που μίλούσε για ανοιχτά σύνορα.

Ο Ερντογάν συνεχίζει καθημερινά να λέγαμε τις τουρκικές προκλήσεις. Υπάρχει στρατηγική που θα μπορούσε να ανακόψει τις βλέψεις του;

Η στρατηγική πρέπει να χαραχθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, σε στενή συνεργασία με την Ελλάδα και την Κύπρο, που βρίσκονται στο μάτι του τουρκικού κυκλώνα. Ο Ερντογάν παραβιάζει ωμά και αποκάλυπτα διεθνείς συμφωνίες απαιτώντας και απειλώντας για πράγματα, που δεν προβλέπονται ποθενά. Η Ελλάδα, όπως και η Κύπρος είναι μέλη της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ. Δεν οφείλουν, λοιπόν, οι υποτιθέμενοι «σύμμαχοι» μας να τον θέσουν προ των ευθυνών του; Να του θυμίσουν, ότι τα σύνορα της Ελλάδας- χερσαία και θαλάσσια- είναι και ευρωπαϊκά; Να του κόψουν π.χ. τα κονδύλια για το μεταναστευτικό; Μόνο έτσι καταλαβαίνει ο Τούρκος. Όσο τον αφήνεις, τόσο αποθρασύνεται. Δυστυχώς, απ' ό,τι φαίνεται, είτε δεν είναι ικανοί, είτε έχουν άλλες δεσμεύσεις, που δεν μπορούν να τις ξεπεράσουν. Να για παράδειγμα, η γερμανική VW πρόκειται να κατασκευάσει στη Σμύρνη το μεγαλύτερο εργοστάσιο παραγωγής αυτοκινήτων της σε ολόκληρη την Ευρώπη. Ήδη έχει συμφωνήσει με τη τουρκική κυβέρνηση, ότι θα στελεχωθεί όλο τον τουρκικό δημόσιο τομέα, με δικά της αυτοκίνητα! Πως μετά η κ. Μέρκελ να κουνήσει το δάχτυλο στον κ. Ερντογάν, όταν μπορεί να τεθούν σε κίνδυνο τόσο μεγάλα οικονομικά deal;

Η κατάσταση στο μεταναστευτικό παραμένει ίδια, ίσως και χειρότερη με αυτή του ΣΥΡΙΖΑ. Μήπως κι εσείς είσατε απροετοίμαστοι σ' αυτό το θέμα;

Αν γυρίσετε τον χρόνο πίσω θα διαπιστώσετε, πως είχα προβλέψει, ότι το προσφυγικό θα εξελιχθεί σε μεγαλύτερη «βόμβα» για την Χώρα και από την οικονομία. Η «βόμβα» «έσκασε» στα χέρια του ΣΥΡΙΖΑ πρωτίστως όμως με δική τους ευθύνη. Γιατί μπορεί ο Ερντογάν να έλεγε, ότι «δώστε μου εκατομμύρια, για να κλείσω την κούνουλα προσφύγων και μεταναστών» αλλά ποιος ξεκινάει, ότι την ίδια ώρα, ο κ. Τσίπρας μιλούσε για την πολιτική των «ανοιχτών συνόρων» ικανοποιώντας έτσι

κυρίως τις βόρειες χώρες της Ε.Ε., που ήθελαν οι προσφυγικές και μεταναστευτικές ορδές να σταματούν εδώ; Ποιος ξεκινάει τις αμέτρητες ΜΚΟ, που ξεφύτρωσαν από το 2015 ως το 2019, σαν μανιτάρια και διαχειρίστηκαν δισεκατομμύρια επί δισεκατομμυρίων, χωρίς φειδώ, με πρόσχημα τον «καί' επίγγραφο» προοδευτισμό και ανθρωπισμό; Ποιος ξεκινάει, ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ δεν φρόντιζε να ξεχωρίσει την «ήρα από το στάρι» καθυστερώντας κάθε νόμιμη διαδικασία για την απέλαση ανθρώπων, που ήταν μη νόμιμοι μετανάστες; Είναι δυνατόν, να ευθύνεται τώρα, η κυβέρνηση της ΝΔ, με δύο μήνες θητεία, για το μεταναστευτικό χάος; Τουλάχιστον, άδικο. Μία λύση πάντως, που θα μπορούσε να συντελέσει σε μερική λύση του προβλήματος είναι αυτή, που ανέφερε και ο Πρωθυπουργός. Κατάργηση του β' βαθμού ασύλου. Συντόμηση της διαδικασίας παραχώρησης ασύλου σεβόμενοι τα ανθρώπινα δικαιώματα αλλά δεν μπορεί αυτή η διαδικασία να φτάνει τα 6 χρόνια...

Πώς είδατε τις εξαγγελίες του Κ. Μητσοτάκη στη ΔΕΘ; Βλέπετε υλοποίηση τα περισσότερα μέτρα για την οικονομία και την ανάπτυξη;

Νομίζω, ότι για πρώτη φορά μετά από 5 χρόνια, ο Ελληνικός Λαός είδε κι' άκουσε από τον Πρωθυπουργό του, να λέει μόνο όσα πρόκειται να κάνει και σε ποια χρονικά διαστήματα θα τα υλοποιήσει. Πιστεύω, ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα... αυτοδιαψευσθεί, γιατί αρκετά απ' αυτά θα γίνουν και νωρίτερα! Η περίπτωση της πρόωρης περικοπής του ΕΝΦΙΑ είναι ενδεικτική για το τι μέλλει γενέσθαι. Προετοιμάζεται και η πρόωρη αποπληρωμή των δανείων του ΔΝΤ, που έχουν και το βαρύτερο επιτόκιο. Και θα ακολουθήσει δεδομένα η μείωση των πρωτογενών πλεονασμάτων, αφού θα έχουμε αποδείξει στους δανειστές, ότι η ανάπτυξη για όλους στηρίζεται στη μείωση της εξοντωτικής φορολογίας για τη μεσαία τάξη, η οποία επιβλήθηκε από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Για όλα δείχνει να υπάρχει πρόγραμμα και ελπίζω, ότι θα φανερί πλήρως με το νέο φορολογικό και αναπτυξιακό νομοσχέδιο, που θα έρθουν σύντομα για ψήφιση στη Βουλή. Από το 2020 οι Έλληνες θα έχουν περισσότερα χρήματα στις τσέπες τους...

Στο θέμα της Συμφωνίας των Πρεσπών θεω-



Στη Ν.Δ. δεν έχουμε στο DNA μας την πολιτική εκδίκηση

ρείτε «υποχώρηση» την τωρινή τακτική σας; Μιλούσατε με σκληρή γλώσσα για προδοσία.

Υποχώρηση, γιατί; Προεκλογικά δεν είχαμε ξεκαθαρίσει, ότι η συμφωνία των Πρεσπών είναι άκρως επιζήμια για την Πατρίδα μας αλλά οφείλουμε να τη σεβαστούμε, τουλάχιστον όσο αφορά στο ΝΑΤΟ, από τη στιγμή που την υπέγραψε ο κ. Τσίπρας, με τον κ. Κοτζιά, οι οποίοι παραδίδοντας άκοπα την μακεδονική εθνότητα και γλώσσα στον κ. Ζάεφ; Δεν ξεκαθαρίσαμε επίσης, ότι θα μπλοκάρουμε κάθε προσπάθεια για ένταξη των Σκοπίων- που σύμφωνα με την Συμφωνία των Πρεσπών αποκαλούνται Βόρεια Μακεδονία- στην Ε.Ε., αν δεν τηρήσουν επ' ακριβώς τα όσα έχουν υπογράψει; Στην γειτονική χώρα ήδη κάνουν παραβιάσεις επί παραβίασεων, οπότε έχουν το πρόβλημα στη πλευρά τους. Αν δεν το λύσουν «κακό του κεφαλιού τους». Η είσοδος τους στην Ε.Ε. θα μείνει όνειρο απατηλό.

Από τη ΔΕΘ ο Κ. Μητσοτάκης είπε ότι δεν θα κάνει τη Βουλή «πεδίο εξεταστικών». Όμως κι εσείς, ως αντιπολίτευση, τις ζητούσατε.

Στην ΝΔ δεν έχουμε στο DNA μας την πολιτική εκδίκηση. Πιστεύουμε, στην πολιτική αντιπαλότητα αλλά δεν βλέπουμε κανέναν ως εχθρό. Το εύκολο θα ήταν να μετατρέψουμε την Βουλή σε πολιτικό «αρένα». Αντίθετα, το δύσκολο είναι να ξεπεράσουμε το παρελθόν και να δούμε, επιτέλους, το μέλλον χωρίς να διαγράψουμε κανέναν. Ο Έλληνας θέλει να δει βελτίωση στην καθημερινότητα του, να ζήσει καλύτερα μετά από δέκα χρόνια μνημονίων. Αυτό βέβαια δεν σημαίνει, ότι δεν πρέπει να καταγραφεί και ποιοί ήταν οι λόγοι, που δεν το αισθάνθηκε αυτό το προηγούμενο πενταετία. Γιατί, ο κ. Τσίπρας, με τον κ. Βαρουφάκη τον οδήγησαν στα capital controls και σε ένα ακραίο μνημόνιο με κόστος 100 δις ευρώ. Και διενεργήζω το εξής: Αφορά αποκλειστικά και μόνο στις πολιτικές ευθύνες, που έχουν... Ο ΣΥΡΙΖΑ με το νέο Σύνταγμα θα έχει το δικαίωμα να ζητήσει εξεταστική επιτροπή για το α' εξάμηνο του 2015. Θα το κάνει ή φοβάται τον κ. Βαρουφάκη; Εμείς θα την ψηφίσουμε. Όσον αφορά την εξεταστική για την πολιτική σκευωρία της Novartis, τον πρώτο λόγο έχει η Δικαιοσύνη κι όχι η κυβέρνηση. Αναμένουμε...

Έχετε εγκαταλείψει τον στόχο του πρωτογενούς πλεονάσματος;

Θυμηθείτε, ότι επί των ημερών αυτής της κυβέρνησης θα γίνει η μείωση των πρωτογενών πλεονασμάτων. Ο στρατηγικός στόχος αλλά κι η δέσμευσή μας δεν αλλάζουν. Απλά, επιλέξαμε άλλη μεθοδολογία για να φθάσουμε στον στόχο.